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Zima nám skončila, máme dlhšie dni, vonku teplejšie, a čo je najlepšie, vonku  

uţ častejšie svieti slniečko. Určite to mnohých z nás láka byť vonku, hrať sa a zabávať, no 

ešte stále máme školský rok a teda voľný čas máme po vyučovaní. Toto jarné číslo nášho 

časopisu je však dôkazom toho, ţe aj napriek lákavému počasiu, v škole s pani učiteľkami 

trávime čas hodnotne a príjemne. Výsledkom je mnoho krásnych výtvarných diel, úspechov, 

no hlavne záţitkov. Do konca školského roka nám uţ ostávajú len 2 mesiace, preto vyuţime 

naplno čas, kedy sa môţeme niečo nové naučiť a získať za to dobré známky.  

Všetkým, ţiakom aj učiteľom, prajeme veľa síl do učenia a príjemné dni v škole ale aj 

mimo nej. 

 

 

Váš redakčný tím Lucia a Alex 

  

úvodník 



 

 

Ţiaci deviateho ročníka sa zúčastnili 15. decembra 2015 „Dňa 

otvorených dverí“ v Strednej umeleckej škole a v Strednej odbornej 

škole Kušnierska brána v Keţmarku. Ţiaci sa oboznámili s ponukou 

študijných a učebných odborov ponúkaných školou a získali informácie 

nielen o priestoroch spomínaných škôl, ale aj o výhodách, ktoré 

ponúkané školy majú, ako získať štipendiá či bezplatné ubytovanie 

v internáte.  

 

Vtáky, ktoré u nás ostávajú zimovať majú v zime oveľa menej 

potravy. Preto im deti materskej školy a ţiaci 0. B pomáhajú prečkať 

zimu aj tým, ţe na strom v školskej záhrade vešajú kŕmidlá. Spoločne 

a vlastnoručne vyrobené z kotúčikov toaletného papiera, natreli  ich 

medom a olepili semienkami. Aktivitou sa ţiaci naučili, prečo  

je potrebné prikrmovať vtáčiky a zvieratká v zimnom období.  

 

Ţiaci I. stupňa absolvovali cvičenie v prírode - didaktické hry. V rámci 

týchto aktivít prekonávali svoje osobné rekordy v športových 

disciplínach, získavali nové poznatky z oblasti civilnej obrany, 

zdravotnej prípravy, pobytu v prírode i dopravnej výchovy. 

Nadobudnuté teoretické vedomosti si ţiaci vyskúšali aj v praxi. Veď 

dodrţiavaním pravidiel cestnej premávky, poznaním správneho 

telefónneho čísla, okamţitým poskytnutím prvej pomoci či ovládaním varovných signálov i malý ţiak môţe 

zachrániť ľudský ţivot.  

 

 

život v škole 



 

Ochrana životného prostredia znamená starostlivosť o celý rad 

prírodných zdrojov – rastliny, ţivočíchy, vzduch, vodu i pôdu. Je to 

celosvetový problém. Deti materskej školy a ţiaci prvého a druhého 

stupňa získavali informácie o prírode – pozorovaním, skúmaním 

a hľadaním v informačných zdrojoch. Dozvedeli sa ako majú 

rastliny a zvieratá chrániť.  

 

V mesiaci február prebehla v triedach 1.stupňa spevácka súťaž - SLÁVIK- Ţiaci v nej mohli ukázať svoju 

chuť spievať a odhaliť skryté hudobné talenty. Úspešní ţiaci boli 

odmenení diplomom a malou cenou. Výsledky najúspešnejších ţiakov v 

jednotlivých triedach boli takéto: 

 

0.A - Diana Badţová 

0.B - Viktor Badţo 

1.A - Kristián Pompa 

1.B - Oračková Justína 

1.C - Mária Badţová 

2.A - Zuzana Pompová 

 

 

SOU Biela voda v spolupráci s Mestským kultúrnym 

strediskom v Keţmarku usporiadali regionálnu výtvarnú 

výstavu ţiakov vo výstavnej sieni  Barónka v Keţmarku pod 

názvom „Jarná rozmanitosť.“ Prekrásnymi výtvarnými 

prácami sa prezentovala aj naša škola. 

 

 

Marec je spojený nielen s príchodom jari, ale je to aj mesiac knihy. Práve preto v tomto období ţiaci I. A  

a II.A so svojimi rodičmi a pani učiteľkami Slamenou a Soskovou spoločne zrealizovali aktivitu – Rozprávkové 

predpoludnie.  Pozreli si obrázky z rozprávok O Červenej čiapočke a Čin-čin mamičky prečítali ţiakom 

 rozprávky a aktivitu ukončili skupinovou prácou. Spoločne 

maľovali obrázky a vyrobili leporelo Potom sa deti svojim 

čítaním predviedli rodičom. Cieľom tejto aktivity bolo rozvíjať 

čitateľskú gramotnosť, naučiť sa čítať s porozumením, 

schopnosť zapamätať si a prerozprávať informácie pomocou 

textu. Cieľom aktivity bolo zdokonalenie hlasného čítania a 

 čítania s porozumením.  

2.B - Rudko Polhoš 

3.A - Vanesa Dunková 

3.B - Karoôína Bačová 

4.A - Petra Badţová 

4.B - Eduard Badţo 

4.C- Martina Oračková 



Hlavným symbolom Veľkej noci je kraslica. Dekorácia dodáva 

veľkonočnému vajíčku magickú moc.  Na tvorivých dielňach v I. A 

ţiaci zdobili kraslice olepovaním vajíčka vlnou, pod vedením triednej 

učiteľky Zlaty Slamenej, rodičov  a starších ţiakov školy. Vyrobili si aj 

rôzne veľkonočné dekorácie z papiera.  

 

 

V marci sa uskutočnil ďalší ročník Týždňa hlasného čítania. Literatúra vţdy bola, je a bude hodnotou, ktorá 

na cene neklesá, ale len stúpa. Ak túţime po bohatstve, toto je skvelá príleţitosť, ako ho dosiahnuť! Ponúknuť 

a otvoriť deťom cestu k hodnotnému daru, ktorým kniha bezpochyby je, 

ktorý ich bude sprevádzať po celý ţivot a bude im pomáhať aj vtedy,  

keď my tu uţ nebudeme. 

Aj tohto roku sme sa so ţiakmi  špeciálnych tried  zapojili a prečítali sme 

si zaujímavé a veselé knihy. Pri čítaní sme sa všetci vystriedali 

a výsledkom bola čitateľská dielňa o prečítaných knihách. Ţiaci ukázali 

svoje čitateľské zručnosti a aj odvahu predstúpiť pred celú triedu a pekne 

nahlas prečítať úryvok z knihy. Patrí im zaslúţený obdiv. 

 

 

16.marec bol pre našich predškolákov dňom, na ktorý sa uţ veľmi tešili. Totiţ po prvýkrát šli na návštevu 

do veľkej školy. Plní odhodlania, ale aj s trochou obáv vstúpili spolu so svojou učiteľkou do neznámych 

priestorov. Uţ vo dverách ich privítala usmiata pani učiteľka O. ročníka a bývalí škôlkarskí kamaráti.  

Po veselom zvítaní a zazvonení školského zvonca sa zúčastnili na 

ozajstnom vyučovaní. Spoločne si zopakovali farby, dopravné 

prostriedky, hľadali prvé hlásky,  či vytlieskávali slabiky v slovách. 

Ţiaci im predviedli, čo sa stihli za ten krátky čas naučiť – a veru nie 

je toho málo. Ani naši škôlkari sa nedali zahanbiť. Keďţe marec je 

mesiacom knihy ,deti školákom zahrali divadielko ,,O červenej 

čiapočke´´ , zarecitovali  a zaspievali im . Na záver  deti  z MŠ 

odovzdali darčeky - záloţky do knihy, ktoré svojim kamarátom vyrobili. Po tomto milom stretnutí bude  

pre predškolákov štart školy určite jednoduchší 

 

 

  



13. 12. 

8 2. 

 

 

Sviatok sv. Lucie  

Aj tento rok nám ţiačky I. aj II. stupňa pripomenuli najznámejšiu decembrovú tradíciu – vymetanie rohov  

od údajných čarov. Dievčatá oblečené v bielych plachtách, s pomúčenou tvárou a pravým husím perom chodili 

z triedy do triedy a vymetali všetky zlé sily tak, ako to kedysi robievali Lucky na dedinách. Ţiačky IV.B triedy 

povymetali kúty všetkých tried, navštívili kanceláriu pani riaditeľky. Následne sa odobrali aj na obecný úrad.  

Aj šiestačky a ţiačky II.A triedy povymetali nielen kúty v prvostupňových triedach v Pradiarni, ale aj 

v zborovniach. Odohnali preč nielen zlých duchov, ale i všetky choroby. Na všetkých miestach "Lucie" vytvorili 

dobrú náladu za čo im pekne ďakujeme. Tento rok sa  ţiaci 9. ročníka počas hodín VUM a VYV rozprávali 

o stridţích dňoch, počas ktorých ľudia zachovávajú rôzne zvyky a tradície, aby odohnali zlé sily a strigy 

a vytvorili o tom i náučný plagát, ktorý zdobí chodbu v Pradiarni. 

 

 

 

 

 

 

 

Medzinárodný deň bezpečného internetu 

Aj na našej škole sme podporili rôznymi aktivitami deň bezpečného internetu. 

Zmyslom bolo upozorniť na ochranu súkromných údajov na internete, najmä 

na sociálnej sieti.  Šiestaci maľovali plagáty k medzinárodnému dňu 

 s ktorými si vyzdobili pc učebňu a siedmaci vytvárali vlastné pravidlá 

bezpečnosti na internet. Ţiaci nultého ročníka si prezreli animované 

rozprávky ovce.sk, ktoré sa venujú problematike kyberšikanovania.  

svetové dni u nás 



22. 3. 

21 3. 

8 4. 

Deň lesov 

Cieľom tohto sviatku je zvýšiť povedomie o hospodárení, ochrane  

a trvalo udrţateľnom rozvoji všetkých typov lesov v prospech 

súčasných a budúcich generácií. Aj na našej škole sme si na  

I. stupni a v špeciálnych triedach rozprávali o tom, prečo sú pre nás 

lesy dôleţité a prečo by sme ich nemali ničiť. Na znak toho sme si 

vytvorili stromy a plagáty plné stromov.  

Deň vody 

Bez vody sa nedá žiť, bez vody by nebol život na Zemi. 

V tento deň si tradične pripomíname Svetový deň vody. Mal byť oslavou vody, vedomý si jej dôleţitosti  

a nenahraditeľnosti v ţivote ľudí i spoločnosti. Voda je látka, ktorú 

musíme chrániť, neznečisťovať ju a šetriť ňou. Ţiaci materskej školy,  

I. stupňa a špeciálnych tried sa chuťou zapojili do aktivít pri realizácii 

činností. Ukázali ako pouţívať vodu, na čo je voda potrebná, prečo a ako 

ju treba chrániť. Cieľom bolo oboznámiť ţiakov s významom vody pre 

ţivot, ale aj naučiť ich šetriť s vodou. Tento deň ţiaci začali pitím čistej 

vody, zhotovili daţďové kvapky, rybičky, plagáty a nástenku. Odkiaľ voda na zem prichádza sa dozvedeli 

z prezentácie a rozprávky o kolobehu vody v prírode. Okrem toho na hodine informatiky si ţiaci druhého, 

tretieho a deviateho ročníka zopakovali poznatky o vode. Prostredníctvom interaktívneho vzdelávania sa 

dozvedeli, čo je kolobeh vody v prírode, na čo slúţi čistička odpadových vôd a prečo je potrebná úprava pitnej 

vody. V priebehu celého dňa deti získali dôleţité poznatky o tom, aká je voda dôleţitá pre kaţdého z nás,  

ţe voda je vzácna a treba ňou šetriť. 

Medzinárodný deň Rómov 

Tento deň bol vyhlásený v roku 1990 na 4. kongrese Medzinárodnej rómskej únii. Prvé veľké medzinárodné 

stretnutie rómskych predstaviteľov bolo 7.-12. apríla v roku 1971 v Chelsfieldnear  Londýn. Podľa odhadov ţije 

v súčasnosti v európskych štátoch od 7 do 14 

miliónov Rómov. Nesporne ide o najpočetnejšie 

etnikum bez vlastného územia na starom kontinente. 

Medzinárodný deň Rómov je oslavou rómskej kultúry a 

jej vplyvov na oblasti hudby, divadla, literatúry a tanca 

európskej kultúry. Pri tejto príleţitosti sa konajú 

rôzne kultúrne podujatia, ktorých cieľom je zvýšenie povedomia o ich kultúre, ochrana a podpora ľudských 

práv Rómov, prevencia diskriminácie a upozornenie na problémy, ktorým v Európe čelia.  

vlajku si vymaľuj 



 
 

 

 
 

Fašiangové tvorivé dielne 

Fašiangy sú obdobím karnevalov, plesov a u nás začínajú  

od Troch kráľov aţ do polnoci pred Popolcovou stredou. Tradičnou 

pochúťkou počas fašiangov sú fánky, šišky, pampúchy, rôzne 

záviny, či zabíjačkové špeciality. Mamičky ţiakov I. A a I. C  

v spolupráci s triednymi učiteľkami napiekli tradičné 

fašiangové šišky na ktorých si ţiaci pochutnali.  

 

Karneval 

Ani v našej škole počas fašiangového obdobia nechýbal  

uţ tradičný karneval, ktorý sa uskutočnil začiatkom februára. 

Zúčastnili sa ho ţiaci I. stupňa a materskej škôlky. Deti si priniesli 

karnevalové masky, ktoré predstavili. Nechýbala dobrá hudba, kde 

si detičky vyskúšali svoje tanečné zručnosti a veselá nálada. 

Najkrajšie masky boli odmenené aj  malou odmenou.  

Fašiangy - symbol veselosti, zábavy, hodovania a pitia predstavujú obdobie od Troch kráľov   

do Popolcovej stredy. Označovali posledné dni pred pôstom, ktoré sú vyvrcholením prechodného 

obdobia medzi zimným a jarným cyklom. Fašiangy si nevieme predstaviť bez masiek.  

Fašiangy, Turíce .... 



 

 

Najkrajší zošit 

V tematickom týţdni 18.1.- 22.1.2016  sme vyhlásili súťaţ „O najkrajší zošit“. Učitelia boli oboznámení 

s kritériami hodnotenia, podľa ktorých mohli poskytnúť tip na zošit u konkrétneho ţiaka alebo 

ţiačky. Hodnotenie prebiehalo postupne celý týţdeň. Z prvého stupňa sa do súťaţe prihlásilo 30 ţiakov  

so svojimi zošitmi, ktoré odporučili ich triedne učiteľky. Na druhom stupni, zapojil kaţdý ţiak, pretoţe kaţdý 

a jeden bol vyzvaný k tomu, aby prezentoval svoj zošit, o ktorom si myslí, ţe sa o neho doposiaľ výborne 

staral. V úzkom výbere sa ocitlo pribliţne 40 zošitov – z kaţdej triedy po 5. Zámerom tejto súťaţe bolo,  

aby ţiaci ukázali, ako sa vedia o svoj zošit starať, pracovať na hodine a viesť si poznámky. 

Vyhodnotenie víťazov: 

PRVÁCI: 

1.A – Katarína Mirgová - písanie 

1.B – Sofia Badţová - písanie 

1.C – Šarlota Oračková – písanie 

DRUHÁCI: 

2.A – Juraj Pompa – slovenský jazyk 

2.B – Zuzana Pompová – slovenský jazyk 

TRETIACI: 

3.A – Filip Bačo – literatúra 

3.B – Mária Hangurbadţová – literatúra 

ŠTVRTÁCI: 

4.A – Ján Badţo – vlastiveda 

4.B – Sabína Oračková – slovenský jazyk 

4.C – Štefan Oračko – slovenský jazyk 

 

PIATACI: 

5.A – Nora Oračková – literatúra 

5.B – Mária Polhošová - geografia 

5.C -  Alenka Bartošová – vlastiveda 

ŠIESTACI: 

6.A – Eva Baďzová 127 – technika 

6.B – Martina Baďzová – ruský jazyk 

6.C  - Svetlana Oračková – čítanie 

SIEDMACI: 

7.A – Erik Pompoa – technika 

7.B – Laura Pompová – slovenský jazyk 

ÔSMACI: 

8.A – Roman Baďzo – slovenský jazyk 

DEVIATACI: 

IX.A – Alexandra Bačová - dejepis 

 

Tematické týždne 



 

Najkrajšie veľkonočné vajíčko 

 

V predveľkonočnom týţdni sa na celej škole uskutočnila súťaţ vo vyzdobovaní veľkonočných vajíčok. Mohli sa 

do nej zapojiť deti, ktoré svoje výtvarné a umelecké majstrovstvo vyuţili v škole, na hodinách výtvarnej 

výchovy alebo doma spolu s rodičmi. Veľa ţiakov neodolalo a doma s rodičmi, starými rodičmi a súrodencami 

vo voľnom čase zdobilo veľkonočné vajíčka, aby boli čo najkrajšie. Do súťaţe sa vďaka tejto usilovnej práci 

prihlásilo viac ako 150 vajíčok. Naozaj ťaţký výber mala porota zloţená z členov ţiackej školskej rady, 

učiteľov a ţiakov 1. stupňa. Po starostlivom zváţení vybrali týchto autorov krásnych veľkonočných vajíčok.

 

NULŤÁCI 

1. miesto: Simona Mirgová  0.A 

2. miesto: Sofia Oračková 0.A 

3. miesto: Viktor Baďzo 0.C 

PRVÁCI: 

1. miesto: Lukáš Koki, Samuel Baďzo 1.B 

2. miesto: Renáta Mirgová 1.A 

3. miesto: Sofia Baďzová, Kevin Baďzo 1.B 

DRUHÁCI: 

1. miesto: Janko Holub 2.A 

2. miesto: Rudko Polhoš 2.A 

3. miesto: Trieda 2.A 

TRETIACI: 

1. miesto: Kristián Karol 3.C 

2. miesto: Trieda 3.A 

3. miesto: Karol Kristián 3.C 

ŠTVRTÁCI: 

1. miesto: Miroslav Oračko 4.A 

2. miesto: Sabína Oračková 4.B 

3. miesto: Miško Oračko 4.C 

 

PIATACI: 

1. miesto: Radko Baďzo 5.A 

2. miesto: Kristína Baďzová 5.A 

3. miesto: Nikola Baďzová 5.C a Patrik Oračko 5.A 

ŠIESTACI: 

1. miesto: Trieda 6.A 

2. miesto: Filip Oračko a Viktória Mišalková VI.B 

3. miesto: Barbora Oračková VI.B 

SIEDMACI: 

1. miesto: Patrícia Oračková 7.B 

2. miesto: Dáša Oračková 7.B 

3. Filip Baďzo 7.A 

ÔSMACI: 

1. miesto: Miloš Baďzo 8.A 

2. miesto: Miloš Baďzo 8.A 

3. miesto: Miloš Baďzo 8.A 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

výstava 



 

 

 



Vtípky, fóriky: 

 

 

Kaplán sa na hodine náboţenstva pýta ţiakov: 

„Tak, ako znie siedme boţie prikázanie, Joţko?“ 

„Nepokradnete!“ 

„Azda nepokradneš, nie?“ 

„ Áno, ja viem, ale nechcel som vám tykať.“ 

 

Príde pani učiteľka… 

„Joţko poď sem.“ 

„Áno pani učiteľka.“ 

„Priznaj sa, ty si opisoval od Janka.“  

„Máte nejaký dôkaz???“ 

„Mám, v 3. otázke dal Janko "neviem“ a ty si dal  „ani ja“."  

 

Pani učiteľka sa pýta na náboţenstve: 

„Deti, kto by chcel ísť do neba?“  

A všetci sa prihlásia, len Joţko sa neprihlási. Pani učiteľka sa pýta Joţka: 

„Prečo nechceš ísť do neba Joţko?“  

A Joţko odpovie:  

„Lebo mama mi povedala, ţe mám ísť hneď zo školy domov.“ 

 

Pýta sa rodič učiteľky: "Prečo môj syn dostal zo zemepisu päťku?" 

"Lebo hľadal Rimavskú Sobotu v kalendári!"  

 

V triede sa otvoria dvere a hneď sa zase zatvoria. Učiteľ sa pýta: 

„Kto to bol?“ 

„Prievan.“ 

„ A čo chcel?“ 

  



 

 


